



## 差距拉大急需修正 “二八回归”随时可能

大盘和个股出现明显的背离已经有一段时间了。个股活跃的同时股指却始终保持着矜持的脚步，之所以出现这样的格局，是因为权重股掌握了大盘的步伐但非权重股却持续走好。但这种矛盾的状况是什么原因所造成的，又会维持到什么时候似乎被市场所忽略。

◎海通证券 吴一萍

### 主流和非主流资金的态度迥异

投资者习惯以上证综指作为核心参考指数，也往往被其所迷惑，或者说被误导。如果我们留意不同指数的话，就不难发现各个指数这一波探底之后的拉升走势是不一样的。而这几个指数的明显差异说明各类资金施力点有所不同，或者可以认为资金看法不同。

的财富效应在政策不明朗的状况下有所减退、外围市场也没有太明显的赚钱效应来吸引游资的光临、一级市场在庞大的追求无风险收益资金的追逐下已经没有利润可言的情况下，对比之后发现还是股市的快进快出能够获得较好的收益。所以，我们从市场表露出来的特征上面可以看出不同资金态度上的差异。

### 从“八二”到“二八”的切换

但是，历史不会简单地重复。市场从“八二”到“二八”的切换可能会很快发生，或者说，权重股和非权重股之间的距离拉得过大之后会有所修正。这种修正的动力可能来自于几个方面：一是蓝筹股优秀的年报即将揭幕，相对低的估值有望得到资金的追捧；二是主流资金的犹豫除了对估值以及未来经济增长不确定的担忧之外，还有外围市场的影响。QDII就是一个例子，同样的基金面对境内、境外两个市场，必然会把两个市场联系起来看待，外围市场的负面影响自然会传递到A股市场来。但是，外围市场在充分消化了次级债压力，以及估值回落到比A股低很多之后必然会影响到资金的认可，这种认可反过来又可能对A股构成短线的刺激，或者换句话说，香港市场只要企稳就有可能构成对A股含H股板块上扬的刺激。

虽然“八二”和“二八”有可能会形成水火的对立，但是，这种对立会以快速轮动的方式来化解，“二”和“八”各领风骚的时间不会太久，而表现在盘面上的特征就是股指在大涨小回中稳步上扬的过程中，个股和板块轮动的速度会比较快。因此，在操作上应该保持相对乐观的态度同时切忌浮躁。追高的风险较大，守往年报业绩较好的蓝筹有望获得相对合理的收益。



### 将加速上攻

周一两市低开高走，股指维持震荡向上，一度冲过5400点整数关。成交量仍处于近期平均水平。化工股经过暴涨后，抛压逐渐加重；而农业股在短期大幅度上涨之后，资金继续流入速度也将减缓，增量资金将有改变趋势流动的可能。周一，中国中铁、中国神华等权重股突然启动极可能是资金改变运动方向的预演，如这个趋势成立的话，那么蓝筹指标股将滋生一波行情。目前日线技术指标处于强势之中，短期股指在完成颈线回探整固后将加速上攻5460点—5500点。(万国测评 王荣奎)

### 今日关注

## 大盘在颈线附近需要整固蓄势

◎华泰证券研究所 陈慧琴

大盘二次探底成功以来的这波反弹行情，市场所体现出来的赚钱效应刺激场外资金介入，股指温和震荡走强，成功突破W底的颈线位置5209点，上综指跨越60日均线阻力，均线系统继续向多头排列转化，5日均线即将上穿60日均线，中期升势得到巩固。各类热点将逐步趋于活跃，市场参与意愿增强。

### 5400点—5500点附近需要整固

虽说一旦蓝筹股与中小市值股能够形成轮动效应，指数仍有进一步上涨的空间，但是这波资金推动性的反弹还是以自救和消化套牢盘为主，所以在2008年新年开盘第一周上综指上涨8%的前提下，虽然深成指已有效突破颈线，但是上综指本周一蹴而就突破10月16日和11月1日双

头所对应的5462点的颈线位难度较大。我们认为大盘在本周上冲到5400点到5500点附近需要整固蓄势，消化短线已经处于钝化的技术指标。突破60日均线之后的运行走势仍需投资者关注。一般突破均线压力之后需要回调确认，一旦上综指颈线位有效突破，则新一轮升浪将水到渠成。

### 权重股初步转强有助指数企稳

目前，权重指标类个股在经过适度的调整之后也显露出初步转强的迹象，在大盘出现震荡整理的走势时，市场个股调整幅度相对有限，权重指标股的回稳势必有助于指数的稳定运行。在投资者做多热情继续高涨的情况下，由于本周申购机会较少，日成交金额只要能继续保持2000亿元以上的水平，震荡攀升有望持续。由于目前市况下主流资金难以对一个板块和热点形成大规模的

持续做多意愿，个股分化加剧，预计后市仍以缓步震荡上行态势，操作上可紧跟热点，不宜盲目追高。

### 关注“高成长性+竞争力”小盘股

在已经公布业绩逾高公司中，对于前超跌的优质蓝筹将是逢低布局2008年投资的机会。关注有产品价格上涨预期的煤炭、农业、化肥、水泥和家电类公司。另外，年报期间业绩大幅增长，有高送配预期的股票仍然是市场关注的焦点。投资者应关注公司特性、自下而上地来选择优秀的小公司进行投资，“高成长性+竞争力”是选择小盘股的基本出发点。此外，相当多的中小蓝筹股业绩较好、成长性高、资本公积金多，年终有高比例送转的可能。尤其是行业前景好、持续盈利能力强、具有独特盈利模式和市场潜力的独一无二的细分行业龙头公司将成为基金等机构重点关注的对象。

谈股论金 >>>C2

### 谁将分享京沪高铁盛宴

根据最新报道，备受瞩目的京沪高速铁路土建工程施工招标结果于近日揭晓。中国铁建股份有限公司、中国中铁股份有限公司、中国水利水电建设集团公司和中国交通建设股份有限公司四家建设单位分担了京沪高铁超过800亿元土建工程施工任务。受此消息刺激，周一盘中中国中铁(601390)、国电南自(600268)、国电南瑞(600406)、时代新材(600458)、大秦铁路(601006)等相关受益品种均拉出长阳，成为市场中一道靓丽的风景。此外，京沪高铁的开工，将给铁路产业链上的建筑、设备、配件、电气等方面公司带来巨大订单，因此相关公司有望受益良多。

(武汉新兰德 余凯)

机构视点 >>>C6

### 十六家机构本周投资策略精选

德邦证券：将在5120—5470间震荡  
长城证券：不会持续下跌震荡将加大  
中金公司：不必担忧外围市场的影响  
国海证券：区域震荡中重心不断上移  
方正证券：春节前保持震荡上行趋势  
华西证券：向新的箱顶5600点运行  
齐鲁证券：估值走高增资有限宜谨慎  
招商证券：三阳开泰春季行情已确立  
中原证券：业绩浪行情依然值得期待  
广州证券：单边上涨的动能尚不具备  
联讯证券：行情继续发展需蓝筹配合  
银河证券：维持平稳偏弱的休整格局  
广发证券：市场上涨趋势将得以延续  
海通证券：前半周仍能维持震荡走势  
天相投顾：很难出现明显趋势性上涨  
东海证券：短期压力小存在上行空间

专栏

### 换位思考赢得先机

◎潘伟君

一些有主力参与的个股其走势通常都要强于大盘，也就成为我们短线投资者的追逐目标。具体在操作上也就更希望能够通过盘面的变化多了解一些主力的足跡，其中通过角色进行互换是一种十分有效的方法。很多情况下这种换位思考的方法能够提供给我们更多的思路，有时甚至可以搞定连主力也疑惑的事情。下面举一个例子来说明这种方法的运用。

回到去年10月下旬，当时大盘第一波下跌到位，这时很多个股都出现了大幅下跌行情，假设其中某一个中盘股是我们原来就心仪的，因此就要考虑是不是到了买进的时机。

现状如下：随着股价大幅度的下跌，该股的成交量已经明显减少，仔细观察发现有主力护盘的迹象，但没有故意的堆量。未来趋势有两种，一种是下跌，另一种是筑底后回升。如果是前一种可能，那么我们应该等待下一个台阶的出现；如果是后一种可能，那么我们就应该考虑建仓。其中的关键在于主力能否护盘成功。现在我们采用与主力进行角色互换的方法进行研判。

所谓角色互换就是把自己当成主力，设想一下，如果自己来护盘，那么最后是否能够成功呢？

由于现在主力没有故意堆量，所以盘面基本上提供了一种自然的交易状态，这样我们从盘面得到的信息与主力得到的基本相同，因此客观上我们也具备了主力分析和判断市场的基本条件。

护盘成功的条件有两个：一是市场抛盘不大；二是大盘不再大幅度下跌。由于成交量萎缩，所以盘面挂单以小单为主，可以认为市场抛盘不大，第一个条件成立。大盘的判断比较难，不过这一轮调整的主要推动力在于权重股，而大部分其它个股早已跌幅巨大，因此可以断定即使大盘继续下跌该股也难以大幅度随之下跌，第二个条件变相成立。所以只要主力护盘应该是能够成功的。既然护盘会成功，那么现在的价位就是建仓的时机。如果我们要买比较多的筹码，不妨现在就开始建仓，顺便也可以帮主力一把。或许主力还在担心最后能否守住股价，但我们已经知道主力一定能够护盘成功。

当我们已经知道了连主力都想知道但还没有知道的结果，投资就变得更加安全了。

cnstock 理财

本报互动网站·中国证券网 www.cnstock.com

今日视频·在线 上证第一演播室

### “TOP”股金在线

每天送牛股 | 高手为你解盘四小时

今日在线：

时间：10:30-11:30

杭州新希望 ..... 彭勤

时间：13:00-16:00

张冰、李纲、吕新、陈文、王国庆

黄俊、吴煊、汪涛、陈焕辉、程昱华

首席观察

来稿请投：zhaoyy@ssnews.com.cn 联系电话：021-38967875

## 小盘成长强劲上扬 大盘蓝筹悄然转强

◎张德良

自12月24日跳空高开后持续9天时间里，上证指数维持小幅盘升格局，成交量也是温而不火，在指数涨幅只有5%左右的背景下，中低市值成长股出现了大面积强劲上扬，这是由于2007年的市场特征（结构调整）所决定的，也是笔者自去年四季以来持续强调的观点。当然，随着市场人气持续上升，调整充分的大盘蓝筹股也会悄然转强。

### 小盘成长股步入主升

整体上说，在市场整体高估值背景下，过于强调行业或板块投资并不适合。近期表现突出的化工板块、奥运概念、农业板块、医药板块以及次新中小板，它们之所以有如此突出的表现，除行业出现一定景气回升外，关键在于，在过去的一年里股价已调整充分。因此，笔者认为本轮行情更多体现于市场本身的内在运行规律。

为什么这样说呢？简单回顾2007一年的股价运行，很显然，上半年是一轮超跌低价题材股在群众运动式上涨后的整体性杀跌。在题材股调整的同时，以机构投资者为主导的大盘蓝筹股开始持续崛起，从而迎来了下半年的蓝筹股集体性飙升，飙升的结果同样是泡沫的全面加重。最终结果是，低市值成长股经过近半年的两轮调整，大部分品种调整至250日均线位置附近。从技术上说，这是一次调整程度极为充分的调整，因为年线是一条经典意义上的牛熊分界线，而支持长期上升趋势的基础并没有变化，因此，调整至年线位置便是

一次极为重要的中期调整结束的信号。与此相对应的是，10月中旬前后见顶的金融、地产、有色金属股，在短短一个多月时间里也经历了牛市格局下的“快速杀跌”，其中地产、有色金属股的调整幅度普遍超过30%，完成了牛市趋势下的中期调整的幅度。

正是上述股价结构调整，才带来了当前投资风格的转换。在此背景下，市场机会首先出现于中低市值股且更关注多重题材的叠加，即使是大盘蓝筹股也是如此。未来一段时间里，行业投资特性并不明显，几乎每个行业都有机会，但周期性行业与消费服务行业的挖掘潜力相对较大。

从目前情况看，已有相当数量低市值成长股开始步入主升期。从策略上讲，目前仍未大幅脱离“5·30”高点前的成长股，投机性介入都是较为安全的。

### 大盘蓝筹筑底成功

可以肯定，金融、地产、资源（有色金属）这三主线的核心地位并不会发生根本变化，发生变化的是在本轮行情中，它们不再是领导者，而是跟

随者。金融、地产、有色金属的第一轮快速调整已基本完成，随后一段时间里将震荡反复盘升为主，但距离整体强势上攻还需要时间。策略上讲，目前可以开始逐步低吸。

金融板块中，保险、证券的优势品种，如中国人寿、中国平安、中信证券、海通证券等通过一轮大幅调整后，目前已进入阶段性低位期，中短期机会明显。至于银行板块，整体上也有一定机会，特别是优势银行股，如浦发银行、招商银行、超跌的北京银行。

而政策调控最明显的地产板块，现在也要注意题材的多重性，如注资整合所带来的股价推动力。因此，有央企背景的招商地产、华侨城、保利地产、中粮地产等更值得关注。至于有色金属为代表的资源型品种，相对较为复杂，较值得关注的是中金黄金的注资题材；煤炭板块作为一种资源，基于未来煤炭业的整合预期，为资源板块中最值得关注的群体。

结合对指数的影响力上看，目前上证指数已从盘局开始转入攻击，这意味着以金融、地产、资源为核心的大盘蓝筹股开始摆脱盘局，步入上升期。

财富 | 必读 | 行情 | 个股 | 行业 | 研究 | 新闻 | 构造 | 名录 | 基金 | 指标 | 中小板 | 黑马 | 股票 | 学校 | 数据

赢家宽频  
www.788111.com  
赢家宽频 步步为赢

视频特别节目：2008股市走向何方？特别播放中.....

股海罗盘

分析每日盘势变化，捕捉热点板块，解读个股上涨下跌的前因后果。

股海赢家

精彩视频带你走进多空博弈的中国股市，帮助你成为股市赢家。

咨询电话:4006-788-111

教你理财:10:00-10:30 14:30-15:00 股海罗盘 股海赢家:15:30-19:25

特邀行业资深分析师:陈耀、李富斌、万进

本报投资建议纯属个人观点，仅供参考，文责自负。读者据此入市，风险自担。本版作者声明：在本机构、本人所知情的范围内，本机构、本人以及财产上的利害关系人与所评价的证券没有利害关系